

ДЕРБЕНТСКИЕ ИЗВЕСТИЯ



РАЙОННАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

12+

№71 (10904) ПЯТНИЦА, 20 СЕНТЯБРЯ 2024 года

Учредитель: администрация МР «Дербентский район»

ВЕЧНАЯ ПАМЯТЬ!

Мемориальные доски в честь Героев установили в Дербентском районе

Разият АСЛАНБЕКОВА

В пяти населенных пунктах Дербентского района – Ньюджи, Аглоби, Нижнем Джалгане, Рукеле и поселке Белиджи – 18 сентября состоялось открытие мемориальных досок в память о Героях, отдавших жизни за Родину.



В историю навечно вписаны имена бойцов, погибших в ходе специальной военной операции на Украине: Мурадова Азиза

Алимурадовича, Курбанова Сейфулаха Эбедулаховича, Рамазанова Адлана Вахидовича, Магомедраева Артура Кагримано-

вича, Юзбекова Феликса Каинбековича, Рамазанова Рамазана Теймуровича и Абдурахманова Малика Алимагомедовича.

Увековечена память сотрудников полиции, погибших при исполнении служебного долга во время теракта в Дербенте 23 июня: Насрулаева Наримана Имановича, Исмаилова Эйнара Кочубековича и Гаджиалиева Сейфелмулука Салаватовича.

На церемонии открытия мемориальных досок присутствовали глава Дербентского района Мавсум Рагимов, родные погибших, педагоги, школьники и официальные лица.

«Мы склоняем головы в память о наших Героях – солдатах России, которыми гордится наша страна, наш Дербентский район. Это отважные и смелые сыны Отечества, которые мужественно и до последнего выполнили свой долг, отдав самое ценное – свою жизнь, защищая Родину. Мы обязаны помнить об этом и передавать эту память подрастающему поколению», – обратился к присутствующим Мавсум Рагимов.

Почетное право открыть мемориальные доски было предоставлено главе района и родителям Героев. После минуты молчания к мемориалам были возложены цветы.

Короткая жизнь и подвиг наших земляков станут для всех нас нравственным уроком, уроком долга и чести. Учащиеся школ, где учились Герои, с гордостью чтят память о тех, кто с честью и достоинством выполнил свой патриотический долг и является примером для подражания.



ГЕРОИ НАШЕГО ВРЕМЕНИ

Участник СВО из Дербентского района, уроженец села Рукель Анзор Сеидов награждён медалью Суворова.



Анзор Сеидов служит в зоне специальной военной операции с начала 2023 года. За это время он проявил себя как достойный, мужественный и самоотверженный защитник Отечества, получил ранение и вернулся вновь на СВО.

Будучи штурмовиком разведбригады, он успешно выполняет все боевые задачи, поставленные командованием, несмотря на опасность и трудности, проявляя отвагу и решимость в сложных ситуациях.

ПОДРОБНОСТИ

Проведена проверка

После появления в сети информации о гибели рыбы в водоеме, расположенном вблизи предприятия «Альвиса», глава района Мавсум Рагимов незамедлительно выехал на место, где совместно с представителями правоохранительных органов, МВД по Дербентскому району, руководителем Роспотребнадзора по г. Дербенту и Дербентскому району, а также сотрудниками рыбоохраны посетил завод «Альвиса» для проведения проверки очистных сооружений завода.



При визуальном осмотре на момент обследования фактов сброса канализационных сточных вод в водоем обнаружено не было.

Затем осмотрели место, где была обнаружена мертвая мелкая рыба. По предварительной информации, один из местных предпринимателей оборудовал неподалеку пруд для выращивания рыбы. На данный момент пруд не функционирует, предприниматель приостановил свою деятельность.

Предположительно, мальки рыбы попали в канаву, где и произошла их гибель.

В настоящее время проводятся исследования, направленные на выяснение причин гибели рыбы. Правоохранительные органы осуществляют протокольный осмотр места происшествия и сбор информации, необходимой для дальнейшего расследования.

Пресс-служба администрации
Дербентского района

НАГРАДА

За заслуги перед Дербентским районом

В сентябре свой день рождения отметил председатель Совета ветеранов войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов Дербентского района Гусен Яхшибаев.



В этот знаменательный день глава Дербентского района Мавсум Рагимов поздравил Гусена Яхшибаева и вручил ему знак отличия «За заслуги перед Дербентским районом». Данная награда подчеркивает значительный вклад Гусена Яхшибаева в помощь и поддержку ветеранов и участни-

ков специальной военной операции.

В этот особый день примите наши искренние поздравления и пожелания крепкого здоровья, счастья и благополучия!

Пресс-служба администрации Дербентского района

УРОЖАЙ-2024

Премьер-министр оценил труд виноградарей

Фэхрэддин ГЭРИБСЭС

В Дербентском районе виноградары собирают урожай солнечной ягоды. Одним из эффективных предприятий является АО «им. Н.Алиева». В этом хозяйстве наиболее стабильно развивается виноградарство, модернизируется перерабатывающая техника.



В АО сохранились сорта винограда прошлых лет, которые показали хорошие результаты. Являясь переработчиком полного цикла от виноградного куста до готовой продукции, в этом году предприятие провело все агротехнические мероприятия вовремя. И поле взрастило отменный урожай винограда сортов «каберне», «совиньон», «мускат», «рислинг», «ркацителли». Именно эти сорта считаются лучшими для производства марочных вин высокого качества.

Правительство Дагестана контролирует сбор урожая винограда, чтобы выяснить, сможет ли республика достичь прошлогодних результатов и превзойти показатели Краснодарского края. Поэтому в эти дни Председатель Правительства Абдулмуслим Абдулмуслимов выезжает в хозяйства республики, где идет сбор винограда.

На этой неделе премьер-министр посетил АО «им. Н. Алиева», расположенное в п. Мамедкала Дербентского района. Глава Правительства осмотрел оборудование, ознакомился с

мощностью предприятия, а также оценил бережное отношение руководства хозяйства к истории его создания, что отражено на отдельных памятных стендах в административном здании. На предприятии представлена выставка, рассказывающая об истории создания АО «им. Н.Алиева», о тружениках и передовиках этого хозяйства в различные годы.

На базе АО «им. Н.Алиева» премьер провел совещание. «Вы знаете, что Дагестан является одним из исторических центров выращивания культурных сортов винограда. Около трети всего сбора в России осуществляется у нас. Виноградная пора - в самом разгаре. Масштабным планам помогает свершиться благоприятная погода, а также своевременное и качественное проведение всех агротехнических мероприятий и химических обработок», — отметил премьер.

На совещании по вопросу уборки винограда в регионе в 2024 году Абдулмуслим Абдулмуслимов отметил значительное повышение уровня господдержки виноградарства и виноделия

ИННОВАЦИИ В АПК

В Дербентском районе идет сев ПОДЗИМНИХ ОВОЩНЫХ КУЛЬТУР

Татьяна МУСАИДОВА

Первый заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Дагестана Шарип Шарипов в сопровождении начальника Управления сельского хозяйства Дербентского района Юсифа Герейханова и директора Дагестанской опытной станции-филиала ВИР Киштили Куркиева ознакомился с ходом сева подзимних овощных культур в ряде хозяйств муниципалитета.

В частности, они побывали на полях ОАО «Дары Дагестана». Как рассказал руководитель хозяйства Ариф Якубов, овощные культуры здесь размещены на площади 70 гектаров, из которых 20 отведено под пекинскую капусту, 15 – белокочанную, выращивают здесь также сельдерей, ряд других овощных культур. Сбор урожая запланирован на декабрь-январь. Продукция хозяйства востребована, заказ на нее уже поступил из крупных торговых сетей страны.

По словам Юсифа Герейханова, в районе подзимний посев овощных культур проводят на площади порядка 1300 гектаров. Большой спрос на свежую продукцию с полей Дербентского района стимулирует аграриев на работу в этом направлении, рассказал Герейханов. В свою очередь, Киштили Куркиев проинформировал о научном сопровождении деятельности овощеводов: проводятся консультации, фермеров снабжают семенами отечественной селекции, гибридами.

Дербентские овощеводы в плане реализации свежей продукции прямо с полей получают конкурентное преимущество, которым успешно пользуются. Возможность выращивать сельхозкультуры круглый год – уникальная особенность дагестанского АПК, подчеркнул Шарип Шарипов. Среди основных преимуществ подзимнего посева первый замминистра назвал отсутствие необходимости прибегать к масштабной обработке будущего урожая пестицидами,



отчего продукция получается экологически чистой.

«Важно отметить, что Минсельхозом России проводится большая работа в сфере семеноводства. В рамках намеченных мероприятий министерством отобраны хозяйства в Дербентском, Левашинском, Хасавюртовском, Кизлярском, Кизилюртовском районах республики, где высеваются гибриды или сорта овощных культур зарубежной и отечественной селекции. Это дает аграриям возможность сравнить их производственные способности. Стоит сказать, что в итоге выбор делается в пользу семян отечественной селекции. Это в корне изменило подход, практикуемый последние 30 лет, когда предпочтение отдавалось зарубежным аналогам, поскольку выяснилось, что наши семена по многим позициям превосходят иностранные», — прокомментировал Шарип Шарипов.

В октябре нынешнего года в Дагестане запланировано проведение Форума «День овощного

поля», участие в котором примут представители Минсельхоза России, ученые ведущей семеноводческой компании «Поиск», Тимирязевской академии и других научных учреждений. Участники, в том числе, подведут итоги года в сфере семеноводства овощных

культур. Шарипов выразил уверенность, что аграрии отдадут свой голос в пользу российских ученых, проделавших большую успешную работу в части импортозамещения в семеноводстве.

Шарип Шарипов также высоко оценил деятельность хозяйства «Дары Дагестана»: «Многолетний накопленный опыт и взаимодействие с учеными Дагестанской опытной станции позволяют руководителю и труженикам хозяйства достигать серьезных результатов в овощеводстве. Руководство района поддерживает любые начинания в отрасли АПК, помощь аграриям оказывается на должном уровне. Задача Минсельхозпрода республики – тиражировать подобные практики, синтезировать труд аграриев и ученых, чтобы инновационные приемы получали прописку на дагестанских полях. Эту работу мы намерены вести постоянно», — заключил первый заместитель главы аграрного ведомства республики.

по линии Минсельхоза России в последние годы.

Премьер-министр также отметил, что регион не только полностью обеспечивает себя саженцами, но и отправляет их за пределы республики:

«В уборке винограда сегодня задействовано порядка 15 тыс. человек. Виноградческие хозяйства обеспечены достаточным количеством связанной с уборкой винограда техникой», — подчеркнул премьер и напомнил, что Правительство надеется, что урожай составит 296 тысяч тонн винограда, то есть на 13 тысяч тонн больше.

Председатель Комитета Народного Собрания РД по аграрным вопросам, природопользованию, экологии и охране окружающей среды Асият Алиева, прибывшая в АО «им. Н.Алиева», выразила слова благодарности руководству республики, в частности, Председателю Правительства Дагестана Абдулмуслиму Абдулмуслимову за поддержку, оказываемую отрасли виноградарства в регионе. Благодаря данной поддержке, в Дербентском районе активно развивается экономика, создаются новые



рабочие места. «Сегодня мы все были свидетелями того, какая это трудоемкая работа. Виноградарство помогает развивать экономику региона - это и рабочие места, и налоги, и социальные объекты. Благодаря отрасли, мы можем обеспечивать всем необходимым у себя, в Дербентском районе, детские сады, дома творчества, музыкальную и художественную школы, а также поликлиники и больницы. У нас есть все условия для того, чтобы здесь жить и работать», — поблагодарила премьера Асият Алиева.

В эти погожие дни в АО «им.

Н.Алиева» продолжается сбор урожая винограда. До начала дождей коллектив намерен завершить уборку.

Хозяйством, некогда возглавляемым Героем Социалистического труда Нариманом Алиевым, ныне руководит его внук - Махач Атаев. Нариман Алиев - доктор сельскохозяйственных наук, чьим именем названо предприятие, был известным в Дагестане хозяйственником. В течение полувека он возглавлял виноградарский совхоз и внес значительный вклад в развитие Дербентского района и всей республики в целом.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

За отличное завершение курса

Управляющий делами администрации Дербентского района **Тахмина Алиева** за отличное завершение курса "Государственное и муниципальное управление" получила диплом Дагестанского кадрового центра.

Поздравляем и желаем дальнейших успехов!



ФЕСТИВАЛЬ ПАТРИОТИЧЕСКИХ ПРОГРАММ

"Героям России посвящается"

15 сентября в Дербенте, на площадке архитектурно-археологического комплекса "Цитадель Нарын-кала", состоялся форум-фестиваль патриотических программ народного творчества "Героям России посвящается".



Организатором фестиваля выступило Министерство культуры Республики Дагестан. Форум-фестиваль собрал исполнителей народной и патриотической песни из разных уголков Дагестана, а также творческие коллективы из соседних республик Северного Кавказа.

Дербентский район представлял вокалист ансамбля народных инструментов МКУК «МКДЦ» Максим Каибов, который стал дипломантом форума-фестиваля "Героям России посвящается".

Управление культуры
Дербентского района

РАЗГОВОРЫ О ВАЖНОМ

«Дорогами России»

17 сентября в школах Дербентского района прошли третьи внеурочные занятия из цикла «Разговоры о важном» на тему «Дорогами России».

Занятие на данную тему проводится с целью расширения у ребят знаний о транспортной системе нашей страны, о многообразии железнодорожных профессий и многом другом.

Учащиеся обсудили, насколько важно для будущего страны развитие транспортной сферы. Особое внимание уделено железнодорожному транспорту и его истории: от самой первой, Царскосельской, железной дороги, великого Транссиба и легендарного БАМа до строящихся сейчас высокоскорост-

ных магистралей и новейших технологий, которые применяются на современных российских железных дорогах.

Также ребята поговорили о том, что, благодаря железной дороге, можно лучше узнать нашу страну, путешествуя по ней уникальными туристическими железнодорожными маршрутами.

Школьники также посмотрели видеоролики «Фиксики на железной дороге».

Управление образования
Дербентского района

ДЕНЬ В КАЛЕНДАРЕ

Профессия «секретарь»

Светлана ЛЫКОВА

Профессия секретаря появилась в Древнем Риме. Изначально она была сугубо мужской. Это был ответственный, образованный человек, который выступал в роли тайного советника. В России институт секретарей возник в 1720 году, во времена Петра Первого.

После появления печатных машин профессия секретаря стала женской. Её представительницы должны были печатать со скоростью четырех страниц в минуту, стенографировать со скоростью 40 слов в минуту.

Как видите, секретарь был необходим с древнейших времён и до наших дней. А сейчас, в век непрерывно развивающегося научно-технического прогресса, компьютеризации и обязательного информационного сопровождения, эта работа особенно востребована. Секретарь является административным работником, обладающим широкими полномочиями и функциональными обязанностями, от которого напрямую зависит обеспечение нормальной жизнедеятельности учреждения. Ведь это помощник руководителя в организации его повседневной работы и считается его правой рукой. В его ведении находится вся деловая информация, касающаяся предприятия, организации, учреждения. Главная задача в работе секретаря - это максимально эффективное организационно-информационное обеспечение деятельности руководителя.

Секретарь — это главный и незаменимый помощник любого руководителя. Он занимается обеспечением административной и управленческой деятельности, вопросы которых не должны отвлекать руководителя от решения более важных производственных задач. В обязанности секретаря входит составление, оформление приказов, различных документов, договоров, обеспечивающих рабочую обстановку для начальника.

Исторически эта профессия восходит к временам писарей, записывавших в стародавние времена указы царей и знатных вельмож. Сегодня секретарь выполняет, конечно же, совсем другие обязанности. Сюда входит работа с посетителями, планирование графика руководителя, прием звонков, ведение деловой документации, организация различного рода приемов и совещаний, а также обеспечение руководителя комфортных условий работы.

Секретарь - это лицо, представляющее компанию. Эта профессия



очень значима, ведь сотрудник этой деятельности владеет обширной информацией во всех сферах жизнедеятельности компании. Большинство секретарей - представительницы прекрасного пола, но бывают и исключения из этого правила.

Значительный объем работы он выполняет на компьютере. Помимо государственных учреждений, секретари работают и у представителей свободных профессий: адвокатов, нотариусов, руководителей частных фирм. Эффективность и производительность труда секретаря характеризуется, прежде всего, результативностью повседневной деятельности, его успехами при максимальных затратах труда. Своевременное и качественное выполнение поставленных задач помогает секретарю, а, следовательно, и руководителю, в осуществлении намеченных целей.

В работе с руководителем секретарь должен быть единомышленником. Как ни странно, не все руководители умеют рационально использовать своё время, но грамотный и организованный секретарь сможет помочь руководителю воспитать в себе потребность правильного планирования времени, отчего будет зависеть эффективность и производительность труда, как руководителя, так и секретаря.

Но секретари должны заниматься не только оформлением документов, деловых бумаг и решением организационных вопросов, но и отвечать определенным критериям. Должность требует как владения грамотной письменной и устной речью, знания иностранных языков, навыков работы на компьютере, так и обладания необходимыми личными качествами.

Основные черты характера, необходимые в этой профессии - организованность, доброжелательность, стрессоустойчивость. Необходимо также обладать та-

кими качествами, как умение внимательно слушать, четко и оперативно выполнять данные указания, умение хранить коммерческую информацию.

Для работы секретарем необходимо окончить специальные курсы, для работы будет необходим достаточно высокий уровень знаний. Поэтому многие секретари, уже находясь на рабочем месте, продолжают получать навыки в процессе деятельности. Часто бывает, что рабочий день таких сотрудников ненормирован.

Чтобы успешно работать секретарем, необходимо быть уверенным пользователем компьютера, иметь навыки работы с различной оргтехникой. Такой специалист должен владеть грамотной русской речью, четкой дикцией, хорошим слухом, высокой культурой общения. Помните, что эта вакансия востребована в различных государственных организациях, в коммерческих структурах.

Колоссальная нагрузка неминуемо является причиной усталости. Но, несмотря на это, профессиональный секретарь должен обладать чувством такта, уметь сохранять спокойствие и невозмутимость при общении даже с самыми конфликтными посетителями, быть максимально коммуникабельным. Выдержка и невозмутимость - необходимые критерии профессионального мастера. Не менее важно для секретаря умение быстро вникать в суть вопроса, создавать атмосферу доброжелательности.

Во всём мире ежегодно, в среду последней полной недели, отмечается Международный день секретаря. Но в России эта дата не прижилась, поэтому была выдвинута инициатива сделать Днём российского секретаря третью пятницу сентября.

Теперь в России есть свой День секретарей, который отмечается 20 сентября. Эта традиция взяла своё начало в 2004 году и активно соблюдается до сегодняшнего дня. Это профессиональный праздник административных работников. Его отмечают секретари, референты, ассистенты и помощники руководителей, офисные менеджеры, сотрудники ресепшн и колл-центров.

От всей души поздравляем этих замечательных тружеников интеллектуального труда. Желаем им крепкого здоровья, семейного счастья, благополучия, бодрости духа и больших успехов в их лёгкой деятельности.

ТРАДИЦИИ

Из глубины веков

В преддверии празднования Дня единства народов Дагестана в Мамедкалинской гимназии состоялся конкурс-фестиваль национальных блюд «Из глубины веков», который стал настоящим праздником единения и дружбы народов, семей, людей разных поколений.

Целью мероприятия было показать богатство и самобытность культур различных народов Дагестана, укрепить взаимоотношения и продемонстрировать разнообразие дагестанской кухни.

Участники конкурса продемонстрировали свои умения и навыки, презентовали и защищали свои вкусные проекты. И, конечно же, в этом их поддержали их родители и наставники.

По итогам конкурса, были

<http://izwestia-derbent.ru/>



определены лучшие работы. Это блюда, приготовленные по старинным рецептам прабабушек.

Благодарим всех участников за

участие в конкурсе и желаем им новых побед!

Управление образования
Дербентского района

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «ДЕРБЕНТСКИЙ РАЙОН»

ПОСТАНОВЛЕНИЕ

17 сентября 2024 г. №219

О назначении публичных слушаний по вопросу предоставления разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства для земельного участка с кадастровым номером 05:07:000077:4639

В соответствии со статьей 40 Градостроительного кодекса Российской Федерации, рассмотрев заявление Шайбова Валерия Алимирзаевича №1647-з от 02.09.2024 года о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства объектов капитального строительства, руководствуясь Федеральным законом от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», статьей 11 Правил землепользования и застройки части сельского поселения «село Сабнова», утвержденных решением Собрании депутатов муниципального района «Дербентский район» от 27.07.2021 года №41/4 и Уставом муниципального образования «Дербентский район», постановляю:

1. Назначить публичные слушания по вопросу о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства для земельного участка с кадастровым номером 05:07:000077:4639, площадью 2373 кв.м., категория земель: земли населенных пунктов, вид разрешенного использования: магазин, расположенного по адресу: Республика Дагестан, Дербентский район, сельское посе-

ление «село Сабнова», в границах территориальной зоны Ж1 «зона застройки индивидуальными жилыми домами» (далее – вопрос о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров).

Испрашиваемое заявителем отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства: минимальные отступы от границ земельных участков (м) – с 3 до 0,5 с южной стороны, с 3 до 0 с северной стороны.

2. Организацию публичных слушаний по вопросу о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства для земельного участка с кадастровым номером 05:07:000077:4639, площадью 2373 кв.м. возложить на Комиссию по землепользованию.

3. Публичные слушания провести на всей территории Дербентского района Республики Дагестан.

4. Место, дату и время проведения публичных слушаний определить в здании администрации Дербентского района, расположенной по адресу: Республика Дагестан, г. Дербент, ул. Гагарина, д. 23, в 14:00 часов, 30.09.2024 года.

5. Комиссии:

5.1. Провести публичные слушания по вопросу о предоставлении разрешения на отклонение от предельных параметров разрешенного строительства, реконструкции объектов капитального строительства для земельного участка с кадастровым номером 05:07:000077:4639, площадью 2373 кв.м.;

5.2. Подготовить заключение о результатах проведения публичных слушаний и опубликовать их в установленном законом порядке.

6. Замечания и предложения по вынесенному на публичные слушания вопросу могут быть представлены заинтересованными лицами в Комиссию в письменной форме по адресу: Республика Дагестан, город Дербент, ул. Гагарина, д.23, в здание администрации Дербентского района, до 30.09.2024 года.

7. Настоящее постановление разместить в сети «Интернет» на официальном сайте администрации Дербентского района (<https://derbrayon.ru>) и опубликовать в газете «Дербентские известия».

8. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации Дербентского района В. Кехлерова.

Глава муниципального района «Дербентский район»
М. РАГИМОВ

ВНИМАНИЕ: КОНКУРС!

«Вместе против коррупции!»

Генеральная прокуратура Российской Федерации организовала проведение Международного молодежного конкурса социальной антикоррупционной рекламы «Вместе против коррупции!».

Этот конкурс предоставляет молодежи из всех уголков мира уникальную возможность выразить свои идеи и подходы к борьбе с коррупцией через творческие работы. Участники приглашаются представлять свои работы в трех номинациях:

1. Социальный рисунок;
2. Социальный плакат;
3. Социальный видеоролик.

Конкурс проходит в трех возрастных группах:

- от 10 до 15 лет;
- от 15 до 20 лет;
- от 20 до 25 лет.

Прием работ осуществляется на официальном сайте конкурса www.anticorruption.life. Подробная информация о конкурсе, включая анонсирующие материалы и правила участия, также доступна на этом сайте.

Не упустите возможность стать частью важного движения и донести свою точку зрения о борьбе с коррупцией в нашем обществе! Ваш креатив и идеи могут стать мощным инструментом для изменений и повышения общественного сознания.

Присоединяйтесь и участвуйте в конкурсе «Вместе против коррупции!» — давайте вместе сделаем

мир лучше!

Генеральный прокурор Российской Федерации
И. Краснов:

«Дорогие друзья!

Борьба с коррупцией – это задача не только органов государственной власти, но и каждого человека.

Генеральной прокуратурой Российской Федерации ежегодно проводится Международный молодежный конкурс социальной антикоррупционной рекламы «Вместе против коррупции!», который уже стал доброй традицией.

Цель конкурса, география которого постоянно расширяется, – объединить неравнодушную молодежь из разных стран мира в борьбе с коррупцией.

Подчеркну: вклад в антикоррупционную деятельность подрастающего поколения особенно ценен, поскольку формирует у молодежи негативное отношение к коррупции, воспитывает чувство гражданской ответственности.

Участникам конкурса представится возможность творчески выразить свое отношение к коррупции, обозначить роль общества не только в сфере профилактики данного негативного явления, но и в развитии правовой культуры.

Имена победителей будут объявлены 9 декабря, в Международный день борьбы с коррупцией. Всем желаю удачи!».

ТФОМС РАЗЪЯСНЯЕТ:

С каким вопросом можно обратиться к страховому представителю?

Страховые представители окажут содействие при вашем обращении, если:

- необходима консультация по вопросам получения бесплатной медицинской помощи по ОМС;
- необходимо содействие при получении бесплатной медицинской помощи по ОМС;
- имеются претензии к медицинской организации;

- предлагают оплатить медицинские услуги по ОМС;

- врач не пришел на вызов;
- требуется организовать экспертизу качества оказанной медицинской помощи;
- не выдают направление на диагностические услуги;
- длительные сроки ожидания приема врача-специалиста (более 14 рабочих дней) или лабо-

раторно-диагностических услуг (более 14 рабочих дней).

К представителю страховой медицинской организации можно обратиться через Контакт-центр сферы ОМС РД по телефону горячей линии 8-800-2222-905 (звонок бесплатный).

С. СУРХАЕВА,
директор филиала ТФОМС РД

СЛУЖИ ПО КОНТРАКТУ!

Продолжается набор на военную службу

В Дагестане при заключении контракта жители республики будут получать до 1 млн. рублей единовременно:

- 500 тыс. руб. – от республики,
- 400 тыс. рублей – из федерального бюджета,
- и от 100 тыс. рублей – от городов и районов.

Федеральные льготы полагаются участникам СВО:

- бесплатный проезд;
- продовольственное и вещевое обеспечение;
- жилищное обеспечение;
- обязательное государственное личное страхование;

- преимущественное право на поступление после увольнения в учебные заведения высшего и среднего профессионального образования;

- а также дополнительные социальные гарантии. Участники СВО получают статус ветерана боевых действий, который предусматривает **дополнительные льготы:**

- ежемесячные денежные выплаты;

- набор социальных



услуг (обеспечение лекарствами и путевками на санаторно-курортное лечение, бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, проезд на междугородном транспорте к месту лечения и обратно);

- повышение размера пенсии на 32% расчетной социальной пенсии;

- налоговые льготы: освобождение от уплаты налога на имущество на один объект каждого вида, освобождение от уплаты земельного налога с шести соток, региональная льгота на транспортный налог;

- компенсация 50% оплаты жилья и взноса на капитальный ремонт;

- обеспечение жильем нуждающихся по договорам социального найма, вставших в очередь после 1 января 2005 года.

Для участников СВО предусмотрены особые условия учета военной службы, которые включают **удвоение пенсионного стажа и увеличение пенсионных коэффициентов.**

За один год службы засчитывается два года стажа, а вместо 1,8 пенсионного коэффициента - 3,6 коэффициента. Эти льготы применяются как к мобилизованным участникам, так и к военным, служащим в составе добровольческих формирований.

Информцентр. Дагестан

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Вниманию перевозчиков!

Территориальный отдел государственного автодорожного надзора по Республике Дагестан МТУ Ространснадзора по СКФО информирует грузоперевозчиков о вступлении в силу нового приказа Минтранса РФ от 31.10.2023 года № 361 "Об установлении требований к организации движения по автомобильным дорогам тяжеловесного и (или) крупногабаритного транспортного средства".

Приказ Минтранса РФ от 31.10.23 года №361 пришел на смену утратившему силу приказу Министерства транспорта Российской Федерации от 31 августа 2020 года № 343 "Об утверждении требований к организации движения по автомобильным дорогам тяжеловесного и (или) крупногабаритного транспортного средства" (зарегистрирован Минюстом России 14 декабря 2020 года, регистрационный №61442).

Настоящий приказ вступает в силу с 1 сентября 2024 года и действует до 1 сентября 2030 года.

Территориальный отдел государственного автодорожного надзора по Республике Дагестан
МТУ Ространснадзора по СКФО

Массажист-костоправ

Ашурлаев Шарапутдин Саламович

проводит прием пациентов с жалобами на:

- головные боли,
- боли костей черепа,
- черепное давление,
- боли в шее,
- повышенное кровяное давление,
- пониженное кровяное давление.

Имеется диплом Международной федерации классической кинезиотерапии

№ 01020 от 21.06.2011 г.

Запись по телефону 8 (963) 425 24 25 по субботам, с 10:00 до 15:00.

Приемный день – воскресенье.

<p>Газета зарегистрирована Южным окружным межрегиональным территориальным управлением министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовой информации. ПИ №10-4795 от 24 июля 2002 г.</p>	<p>Авторы материалов несут ответственность за точность приведенных фактов. За содержание рекламы и объявлений редакция ответственности не несет. Точка зрения редакции не обязательно совпадает с мнением авторов.</p>	<p>Адрес редакции: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 35. Адрес издателя: 368600, г. Дербент, ул. Гагарина, 23. Подписной индекс газеты 51339. Тел./факс. гл. редактора - 8 (7240) 4-70-16, ответсекретаря и корреспондентов 8 (7240) 4-83-91.</p>	<p>Газета выходит с 1918 г. Реклама публикуется по договорным ценам. Газета сверстана и отпечатана в ООО «Типография-М» Адрес типографии: 368600, г. Дербент, ул. С.Курбанова, 25. По вопросам качества печати обращаться в ООО «Типография-М»</p>	<p>Главный редактор А.А. ПАШАЕВ Подписано в печать в 14 часов. Фактическое время - 14 часов. Цена в розницу - свободная Тираж 1500 Заказ №</p>
<p>Адрес сайта: http://izwestia-derbent.ru/ E-mail газеты: derbentskieizwestya@rambler.ru</p>				